

④ 玖龙纸业
韶关苏区

铁棚变新墙、土路变硬底路，陈旧的电脑设备已更新换代，韶关湖口镇湖口村委会迎来崭新面貌，这些美好的变化来源于玖龙纸业通过“广东扶贫济困日”活动落实的乡村振兴项目。2021年，玖龙纸业通过广东省扶贫基金会给包括湖口村在内的韶关市苏区县七个村捐款共计350万元，或翻修或新建，通过不同的帮扶形式，让这七个村建设起党群服务中心，既为村民提供了便利，也让村委会提升了办事效率，村民们深受其益。



■ 湖口村党群服务中心一楼。

玖龙纸业助韶关市苏区县完善党群服务设施 捐款350万为七个村兴建党群服务中心

四层党群服务中心平地起

湖口村位于湖口镇政府西北方0.5公里，与镇政府交界，全村总人口有573人，全村以丘陵地貌为主，自然资源较少，村集体经济一直没有什么收益。十多年前，湖口村村委会搭建起来一个临时的铁棚，占地百来个平方米，虽然条件简陋，但村委会工作人员却一直坚持在这里为5000多位村民提供便民服务。“门口很小，夏天闷热得不行，办公设备也跟不上时代的发展，以前村民要办一些诸如养老、医保之类的事情，都只能去镇政府，我们这里硬件跟不上，办不了。”湖口村支书张慈荣说。

幸好，2021年，玖龙纸业的一笔专项捐款解决了湖口村的燃眉之急。“湖口村一共收到玖龙纸业捐赠的资金140万元，其中约124万元用于新的党群服务中心主体大楼的建设，其余约16万元则用于采购办公设备，目前都已完成资金支付。”张慈荣说。新的党群服务中心共建有4层，占地面积达290平方米，主体大楼里包括配套会议室、远程教育室、四点半课堂、新文明实践站、大会议室等，此外软件方面也做了升级，包括整套的远程培训会议系统、数字便民服务系统等。“新的党群服务中心建好以后，实现了数字化办公，而且办公环境也得到了极大的改善，为村民办事的效率大幅度提高，很多事情在村里就能解决了，村民的满意度很高。”张慈荣笑着说。党群服务中心的落成，极大地改善了办公环境，提升了湖口村两委的战斗力。从2019年开始，湖口村先后获得“全



■ 横岭村新建好的党群服务中心。

国乡村治理示范村”“省民主法治示范村”等荣誉。

或重建或改造成效很明显

和湖口村同样得到捐赠的，还有坪田镇横岭村、古市镇小坑村、珠玑镇下坊村、黄坑镇塘源村、乌迳镇乌迳村、乌迳镇山下村共计七个村，它们都是因村集体经济缺乏稳定的收入，缺少资金改善村委会办公条件，当地基础设施总体情况有待改善。

因每个村具体情况不同，除了湖口村、横岭村等村的党群服务中心进行了选址重建之外，小坑村、下坊村等村的党群服务中心则是进行了不同程度的翻新升

级和改造，大多除了内外墙面的翻新外，还进行了硬件如空调、电脑等办公设备的升级。“新的党群服务中心建好后，因为地方宽敞了，规划也做得好，更加跟得上新时期乡村振兴发展的需要，在功能上也不再仅仅是为村民办事的场所，还有阅览室、文明实践站、文化室等，在宣传国家法律法规和相关政策、发展文化教育、开展多种形式的社会主义精神文明建设活动等方面都起到了非常重要的作用。”横岭村村支书叶瑞新笑着说，在新建党群服务中心的带动下，横岭村还陆续从其他地方申请到改造资金，通过硬化水泥路、新建篮球场、加强横岭村基础设施建设等，进一步提升村民的幸福感，助力乡村振兴。

玖龙纸业向清远市佛冈县高岗镇捐款约1500万元

每一分钱都花在村民的所需所急上

哪里需要就修哪里

2020年开始，何久康担任墩下村村委会主任，而在他的记忆中，玖龙纸业对墩下村的帮扶，一直都没有停过。“他们每年都会来村里调研、考察，了解村里的基础设施有什么短缺、村民有什么亟待解决的问题，然后就会成立项目、调拨资金来支持墩下村的发展，每一分钱都花在了村民的所需、所急上。”何久康说，来自玖龙纸业的帮扶真的非常及时，也正是在这些帮扶资金的支持下，墩下村补齐了很多基础建设的短板。

2022年，最让村民们欢欣鼓舞的工程，就是在墩下村村口和省道S252线的连接处，一条全新的水泥辅道终于建好，它能帮助村民避免进出村时与省道来往车辆直接交会所产生的交通安全隐患。“这个连接位，以前是个90度的急转弯角，极易形成视线盲区，而且省道车辆较多且速度较快，给村民造成较大的生命安全隐患。”何久康说，去年年底，墩下村启动了改造工程，有玖龙纸业的15万元作为资金支持，村口显眼位置竖起了一块“墩下村”石碑，同时还扩建了一条辅道，供村民步行及骑行时可提前进入村口。辅道建成后，村民们交口称赞，并称这条道为“幸福路”。除了修路，玖龙纸业还支持墩下村疏通清理村内河道及排水系统，为汛期的到来做好了充分准备，避免墩下村再面临随时被淹的风险。

不仅如此，玖龙纸业还分别捐款90万元和70万元，在坳子村及石颈自然村兴建了文化室，既为村民茶余饭后的休闲娱乐、

玖龙纸业
清远佛冈



■ 玖龙纸业捐赠20万元用于建设石颈、坳子、扬屋自然村自来水、生活用水和扩容工程。

锻炼身体提供了场所，也为村委会救灾救急承担了重要的角色。“我们这个村位于山区，万一有山体滑坡、泥石流等灾情毁坏了村民的房屋，那么在启动应急预案的同时，就需要文化室这样一个地方来安顿受灾的村民，同时我们村委会配备好应急生活用品。”何久康说，村里举办一些重要的活动，文化室也是一个很好的承载空间。

组织慰问关怀老人

在支持推进墩下村各项基础建设的同时，玖龙纸业也非常关注脱贫户及低保、五保户的生活情况，并支持村“两委”组织老人节慰问活动和对老党员、参战人员慰问等活动，让他们持续感受到来自社会的爱和温暖。

“对一些脱贫户、低保户、五保户等，爱心企业捐赠资金为他们加固住房，保障他们的居住安全。”何久康说，房子加固好了，这些村民的精神面貌也都为之一新。不仅如此，玖龙纸业还拨专款举办慰问活动，给村里的老党员、参战人员等送温暖。2021年恰逢建党100周年，村委会在10月份组织了廖排片区的老人节慰问活动，160多位老人都来参加活动，拍照、领礼物、看文娱表演。“老人们都特别开心。”何久康说。从2012年至今，为支持清远佛冈县高岗镇各项基础设施建设、举办慰问活动等，玖龙纸业共捐款约1500万元，这些帮扶资金使高岗镇整体风貌越来越干净整洁，村民们也都老有所居，家家户户安居乐业，当地乡村迈向美丽生活。



■ 玖龙纸业捐款改造墩下村党群服务中心。